

# 腾讯马化腾、小米雷军、金山傅盛都来啦 互联网大会主要看什么? 周鸿祎和他的“冤家”们!

9月11日开始的互联网大会因众多大佬的参与再次成为各界关注的焦点。这其中尤为引人关注的是奇虎360董事长周鸿祎,由于四面树敌,互联网大会堪称周鸿祎的“冤家”见面会:“3Q大战”的敌人——腾讯马化腾,与周多次交手的雷军、傅盛悉数登场。

□现代快报记者 刘芳 实习生 沈建新 综合

## “3Q”掌门人再相逢

2010年的“3Q大战”在中国的互联网史上堪称浓墨重彩的一笔。而在这之后的两年里,交战一方的奇虎360成功登陆纽交所,掌门人周鸿祎则先后与金山傅盛、小米雷军、百度李彦宏交手,始终处于舆论的漩涡;腾讯则重归沉寂,逐步将全线产品搬到了移动终端,同时加大了开放的力量,力争在舆论的导向中摘掉垄断的帽子。

据了解,互联网大会的首日,最初有这样一个论坛,论坛

的嘉宾有马化腾、曹国伟、丁磊、周鸿祎。但先是丁磊确定不出席互联网大会,接着是曹国伟的临时缺席。原本想通过丁磊和曹国伟的儒雅缓和敌对气氛的论坛,变成了只剩下马化腾和周鸿祎的直面对决。或是为了避免激烈交锋的火力,马化腾和周鸿祎最终被主办方分开:马化腾做好属于自己的和腾讯的主题演讲,周鸿祎依然被安排参加一个论坛,嘉宾换成了他永远都不可能“轰炸”的邓亚萍和李国庆。

## 马化腾语带机锋

由于对话取消,大部分与会者都认为马化腾的主题演讲不会有太多劲爆点。果然,马化腾先是把腾讯最近的得意数据摆了出来,说得得意不以为过,因为数据实在是太惊人了:QQ空间日传2亿张,高峰期超过3.6亿张,53%来自手机终端;微信用户到今年9月已达2亿;基于手机QQ和微信的LBS调用高达7亿次。马化腾所讲的移动互联网产品特点、开放平台两大问题虽然也颇具看点,但却没能激起观众的情绪。

在谈到移动互联网安全问题的时候,马化腾抬头看了看台下说:“在这个领域里,我们更欢

迎的是有序竞争,同时我想坚定不移地表达这个观点:我坚决反对假借用户之名,利用安全进行用户难以辨别的信息搜集。”

讲到这里,台下一片哗然,但很快响起热烈的掌声。观众都明白,马化腾在暗讽360和周鸿祎,因为腾讯和360正是以用户的名义打过一场“3Q大战”,互相指责对方窃取用户隐私。

随后,马化腾明显提高了音量继续说:“可能说得夸张一点,我更反对军国主义思想,如果说卢沟桥事变是小事件,那未来必然会演变成南京大屠杀。”暗指不久前360和百度之间打响的搜索之战。

## 周鸿祎快嘴反扑

马化腾率先发难吊足了与会人员的胃口,但周鸿祎一上台就笑着说:“现场观众可能要失望了,我最近说话比较注意。”主持人见周鸿祎没有直接回应,便刺激周鸿祎道:互联网行业都怕360这个巨头,原因何在?

“我这么二,当不了巨头,而且我们不是巨头,我们总被巨头(暗指腾讯)欺负。”周鸿祎随后开始“称赞”起腾讯,“腾讯是唯一拿到2012年船票的,靠他们创新的微信成功登陆了无线互联网。”就在观众纳闷他为何表扬微信时,周鸿祎话锋一转:“如果说微信在破坏谁的商业模式

的话,它在破坏传统运营商的短信业务。”周鸿祎下了个套,让腾讯和运营商对立了起来。

有观众提问360是否会涉足即时通讯工具,周鸿祎幽默地回答:“我向毛主席和马主席保证不会推即时通讯产品,请小马(马化腾)放心。”引起全场的笑声。周鸿祎给腾讯下的套还没完,他又说:“今年无线互联网是大势所趋,如果再做传统PC上的IM(即时通讯),我没有这个能力。这方面我看好雷军和他的小米,他们正在努力做这个事。”这等于又“挑拨”了一下雷军与腾讯。



话题

上:周鸿祎  
下:雷军、傅盛、马化腾  
制图 李荣荣

## 其他冤家

### 小米雷军 回应“期货论” 小米成功不靠忽悠

3个多月前,雷军的小米青春版手机上市当天,遭遇了周鸿祎的“砸场子”并引发了“小3大战”,在互联网大会首日,雷军还遭遇了周鸿祎的“挑拨离间”,被周鸿祎树立为马化腾的潜在竞争对手,但雷军昨日进行演讲时并未提及周鸿祎及奇虎360。

今年8月小米二代手机发布之后,有人提出在小米手机高性价比背后,存在一种期货模式的现象,引发业界热议,在互联网大会期间,雷军首次在公开场合就这一话题予以正式回应。“任何一个公司新手机发布之后,都需要产品爬坡测试的阶段”,雷军举例说,iPhone一代从发布到上市就用了近七个月时间。

他表示,小米新产品从发布到上市的时间差,处在正常的范围之内。“有同行说小米其实没啥,就是雷军会忽悠”,雷军说,“现在的互联网生态圈,比我能忽悠的很多,如果把小米的成功仅仅看成能忽悠,就太简单了”。他随后总结说,小米作为互联网手机公司,竞争力得益于对“专注、极致、口碑、快”七字诀的贯彻。

### 金山傅盛 夜观天象 以后还有“阿3大战”

由于“360度”树敌,才进行到一半的互联网大会上,360董事长周鸿祎已经遇到了马化腾、雷军和金山CEO傅盛三位“宿敌”。在昨天上午的演讲中,傅盛更是多次“调侃”周鸿祎及奇虎360。

傅盛将当今的互联网形容成一片红海,在他看来,巨头林立和“越来越多的模仿者和抄袭者”是造成这个现实的两大原因。傅盛称,互联网已经已经进入一个拼爹时代,他举例说,“齐总(齐向东,360总裁)说360综合搜索有10%的份额,因为它的爸爸叫360”。傅盛解释,他进入安全领域,并非是跟周鸿祎不和,要报仇,而是认为安全领域市场足够大,能够容纳多个厂商共同竞争。傅盛还调侃,“我对周总的个性非常了解,所以我夜观天象,我认为以后一定会有一个阿(阿里巴巴)3大战”。

在谈到目前炙手可热的手机应用时,傅盛自信满满地表示,金山网络在移动互联网应用市场已“取得了足够的领先”。傅盛同时暗讽,360的自己手机应用产品只能以“安全卫士也省电”的说法来跟进。

## 场外花絮

### 意外合影引微博围观

马化腾和周鸿祎发言内容针锋相对,当天微博上还曝出一张马化腾与周鸿祎的合照,引来无数网友关注。照片上二人虽然都面带微笑,但表情还是有些不太自然,有网友跟帖留言调侃:“在一起,在一起”,“嫁给他、嫁给他!”

据照片拍摄者透露,互联网大会开幕前,各企业负责人参观展台,在一个拐弯处,周鸿祎和马化腾不期而遇,周鸿祎主动伸手说了句:“马总好!”马化腾也很有风度地与周鸿祎握手,但是两人发现旁边有媒体拍照后,握着的手迅速松开了,并无交谈。

## 网友声音

天鹰资本:【互联网大会大佬发言】马化腾:360不道德,微信很牛,陌陌一般,O2O大有前途;周鸿祎:感谢小马哥宣传,坚决不做IM,自己太二,做不了巨头,模仿没出路,颠覆式创新才是大道;邓亚萍:拜马云为师,拜互联网先行者为师;李国庆:我不二,图书一直盈利,不怕价格战,赢者通吃不在。

David邢东辉:互联网大会本是个大佬显摆,中佬忽悠,小佬混脸熟的活儿。

董焱:这次互联网大会最大的印象是,相逢的人,总会再相逢。周鸿祎与马主席深情合影,并发誓说“不做IM,但看好小米”。傅盛说“我最懂周总了,未来还会有阿3大战”这是多么乱的人物关系啊?!

## 专业的理财银行

产品名称	币种	产品期限	收益起始日	产品到期日	预期年收益率	起点金额	投资方向	收益计算依据	最不利投资情形	风险评级	募集期
T计划85期	人民币	47天	2012.09.14	2012.10.31	4.5%, 4.6%, 4.7%	5万元	国内市场具有良好流动性的金融工具,包括货币市场工具、债券、资产支持证券、权证、股指期货和国债期货等。	本产品收益=产品投资额×收益相关	若发生本产品所提示的投资风险,投资人实际收益可能低于预期,甚至本金损失	二星级风险较低	2012年9月7日至2012年9月17日15:00前
T计划86期	人民币	77天	2012.09.17	2012.11.30	4.7%, 4.9%, 5.1%	50万元					
半年盈	人民币	半年	2012.09.17	2013.3.17	4.9%, 5.1%, 5.2%	100万元					2012年9月11日至2012年9月17日15:00前
年年盈	人民币	一年		2013.9.17							2012年9月11日至2012年9月17日15:00前

◆ 银行有高端产品,起点300万元,欢迎预约,详情咨询各网点!

◆ 银行有三年期国债正在热销,欢迎咨询!

- 分行营业部: 01700218
- 分行支行: 88688811 / 88701110
- 中山北路支行: 88666611 / 88111108
- 江苏支行: 52 096111 / 53109706
- 东山支行: 622 01055 / 622 0178

- 珠江路支行: 89888811 / 89990000
- 川南路支行: 89888811 / 89881447
- 北京西路支行: 03006762
- 南京西路支行: 892 0108 / 892 0100
- 常州支行: 0519 89210000

- 常州支行: 0519 89210000
- 无锡支行: 0510 89210000 / 89210000
- 南通支行: 0513 89210000 / 89210000
- 泰州支行: 0523 89210000 / 89210000
- 扬州支行: 0514 89210000 / 89210000

- 河北支行: 81010 00 / 81010000
- 北京西路支行: 89210000
- 山西路支行: 834338 00
- 常州支行: 0519-89890001

7\*24小时全球服务热线: 4007-888-888  
95595 www.ccbank.com